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1. IDENTIFICAÇÃO DA OBRA

1.1. PLACA DE IDENTIFICAÇÃO PARA OBRA

Critério: Medida

Adotou-se como
município. 

 
Placa: 2,0 × 2,5 m.

 Serão necessários
 

1.2. LOCAÇÃO DE CONTAINER TIPO DEPÓSITO 

Critério: Medida
inteiro de meses alocado na obra

 Serão necessários
prevista de 4   meses de

  

2. REMOÇÃO DO MURO

2.1. DEMOLIÇÃO MANUAL DE 
INCLUINDO REVESTIMENTO

Critério: Medida
projeto, ou conforme levantamento

Muro a demolir
2,80 x 3,00 x0,10 e 19,00 x 3,00 x 0,20m;

V = (23,00 x 2,05x0,
m³ 

 Serão demolidos 
revestimento. 

Observa-se que o trecho de 19,00 m por 3
tijolos maciços, os 
reaproveitamento.  

 

2.2. DEMOLIÇÃO MANUAL DE CONCRETO ARMADO

Critério: Medida
projeto, ou conforme levantamento

Para a viga baldrame

A. SERVIÇOS INICIAIS 

IDENTIFICAÇÃO DA OBRA 

PLACA DE IDENTIFICAÇÃO PARA OBRA 

Medida por área de placa executada (em m²). 

como referência o modelo de placa normalmente

2,5 m. 

necessários 5,00 m² de placa de identificação. 

LOCAÇÃO DE CONTAINER TIPO DEPÓSITO - ÁREA MÍNIMA DE 13,80 M²

Medida por unidade de container multiplicada
alocado na obra (un × mês). 

necessários 1 container  tipo depósito, de acordo
de obra. 

REMOÇÃO DO MURO 

DEMOLIÇÃO MANUAL DE ALVENARIA DE ELEVAÇÃO OU ELEMENTO VAZADO, 
INCLUINDO REVESTIMENTO 

Medida pelo volume real demolido (em m³),
levantamento cadastral, ou aferido antes da demolição.

demolir: Trechos em alvenaria cerâmica : 23,00 x 2,05 x 0,10 m e 
2,80 x 3,00 x0,10 e 19,00 x 3,00 x 0,20m; 

V = (23,00 x 2,05x0,10) + (19,00x3,00x0,20) + (2,80 x 3,0 x0,

demolidos 16,95 m³ de alvenaria de vedação incluindo seu 

se que o trecho de 19,00 m por 3,00m de altura é constituído de 
tijolos maciços, os quais deverão ser recolhidos e levados à

DEMOLIÇÃO MANUAL DE CONCRETO ARMADO 

Medida pelo volume real demolido (em m³),
levantamento cadastral, ou aferido antes da demolição.

viga baldrame existente, admitiram-se as dimensões 0,20 × 0,30 m.

modelo de placa normalmente utilizado pelo 

ÁREA MÍNIMA DE 13,80 M² 

multiplicada pelo número 

acordo com duração 

ALVENARIA DE ELEVAÇÃO OU ELEMENTO VAZADO, 

m³), medido no 
demolição. 

x 2,05 x 0,10 m e 

) + (19,00x3,00x0,20) + (2,80 x 3,0 x0,10) = 16,40 

m³ de alvenaria de vedação incluindo seu 

,00m de altura é constituído de 
quais deverão ser recolhidos e levados à SOSP para 

m³), medido no 
demolição. 

0,20 × 0,30 m. 



 

V = (23,00 +19,00+2,80) 

 Serão demolidos
 

2.3. REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 
OU METAL 

Critério: Medida
na caçamba (m³). 

Demolição do muro: 

8,25m³ 

 

 Serão removidos 8,25

 

3. TAPUME 

3.1. TAPUME FIXO PARA FECHAMENTO DE ÁREAS, COM PORTÃO

Critério: Medido
previamente aprovado 

A altura adotada,
NR18 – Condições de Saúde
Deverá ser fechado o vão entre a quadra e o prédio da escola.

 

Comprimento face interna

 Serão fixados 21,28

 

4. BANHEIRO QUÍMICO

4.1. BANHEIRO QUÍMICO MODELO STANDARD, COM MANUTENÇÃO CONFORME 
EXIGÊNCIAS DA CETESB

Critério: Medido por unidade de banheiro químico alugado por mês
mês). 

Um banheiro pelo p
 

B.

1. MURO 

 

V = (23,00 +19,00+2,80) x 0,30 x 0,20  = 2,69 m³ 

demolidos 2,69 m³ de concreto armado manualmente.

REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

Medida por volume de entulho retirado e não misturado,

o do muro: V = (23,00 x 2,05x0,10) +  (2,80 x 3,0 x0,10) 

8,25 m³ de entulho.  

TAPUME FIXO PARA FECHAMENTO DE ÁREAS, COM PORTÃO 

Medido por comprimento de tapume, comforme projeto
 pela contratante (m). 

adotada, de 2,25 m, atende ao valor mínimo estabelecido
de Saúde e Segurança no Trabalho na Indústria

Deverá ser fechado o vão entre a quadra e o prédio da escola. 

Comprimento face interna: 21,28 m 

21,28 m de tapume fixo. 

QUÍMICO 

BANHEIRO QUÍMICO MODELO STANDARD, COM MANUTENÇÃO CONFORME 
EXIGÊNCIAS DA CETESB 

Medido por unidade de banheiro químico alugado por mês

Um banheiro pelo prazo de execução da obra de quatro meses

B. FECHAMENTO DE DIVISA 

manualmente. 

OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA - 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

misturado, aferido 

V = (23,00 x 2,05x0,10) +  (2,80 x 3,0 x0,10) + 2,69= 

 

comprimento de tapume, comforme projeto, 

estabelecido pela 
Indústria da Construção. 

BANHEIRO QUÍMICO MODELO STANDARD, COM MANUTENÇÃO CONFORME 

Medido por unidade de banheiro químico alugado por mês (un. × 

meses. 



 

1.1. ESCAVAÇÃO MANUAL EM SOLO DE 1ª E 2ª CATEGORIA EM VALA OU CAVA 
ALÉM DE 1,5 M 

 

Critério: Medido pelo volume escavado, considerando

cada lado, no plano horizontal, em relação às dimensões de cada peça, de 20 cm (m³).

Será necessária a rea

alvenaria de embasamento

V = 44,80 x (0,20 + 0,20+ 0,20) x 0,50 = 13,44 m³

Será necessária a

 

1.2. BROCA EM CONCRETO ARMADO DIÂMETRO DE 20 CM 

 

Critério: Medida pelo comprimento, considerando

respaldo inferior do bloco e a extremidade inferior de apoio da broca (m).

N brocas = ((23 + 19 +2,80 )/2,50) + 1 = 19 brocas;

ℓbroca = 19,00 x 2,00 = 38 m

Serão necessários 

cm. 

 

1.3. FORMA EM MADEIRA COMUM PARA FUNDAÇÃO

Critério: Medida
concreto, não se  descontando

Viga baldrame a construir: 20 × 20 cm.

Aforma fundação =

 Serão necessários
 

1.4. MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FORMA DE PILARES RETANGULARES E 
ESTRUTURAS SIMILARES, EM 

Critério: Medida

ESCAVAÇÃO MANUAL EM SOLO DE 1ª E 2ª CATEGORIA EM VALA OU CAVA 

edido pelo volume escavado, considerando-se um acréscimo para 

cada lado, no plano horizontal, em relação às dimensões de cada peça, de 20 cm (m³).

Será necessária a realização da escavação para vigas baldrame

alvenaria de embasamento (20x30). 

V = 44,80 x (0,20 + 0,20+ 0,20) x 0,50 = 13,44 m³ 

a escavação manual de 13,44 m³ de solo de 1ª e

BROCA EM CONCRETO ARMADO DIÂMETRO DE 20 CM – COMPLETA

Medida pelo comprimento, considerando-se a distância entre o 

respaldo inferior do bloco e a extremidade inferior de apoio da broca (m).

N brocas = ((23 + 19 +2,80 )/2,50) + 1 = 19 brocas; 

oca = 19,00 x 2,00 = 38 m 

Serão necessários 38 m de broca em concreto armado com diâmetro de 20 

FORMA EM MADEIRA COMUM PARA FUNDAÇÃO 

Medida pelo desenvolvimento das áreas em 
descontando áreas de interseção até 0,20 m² (em m²).

Viga baldrame a construir: 20 × 20 cm. 

= 2 x 0,2 x 44,80 = 17,92 m2 

necessários 17,92 m² de forma em madeira para fundação.

MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FORMA DE PILARES RETANGULARES E 
ESTRUTURAS SIMILARES, EM MADEIRA SERRADA, 2 UTILIZAÇÕES.

Medida pelo desenvolvimento das áreas em 

ESCAVAÇÃO MANUAL EM SOLO DE 1ª E 2ª CATEGORIA EM VALA OU CAVA 

se um acréscimo para 

cada lado, no plano horizontal, em relação às dimensões de cada peça, de 20 cm (m³). 

lização da escavação para vigas baldrame (20x20cm) e 

1ª e 2ª categoria. 

COMPLETA 

se a distância entre o 

respaldo inferior do bloco e a extremidade inferior de apoio da broca (m). 

de broca em concreto armado com diâmetro de 20 

 contato com o 
m²). 

fundação. 

MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FORMA DE PILARES RETANGULARES E 
MADEIRA SERRADA, 2 UTILIZAÇÕES. 

 contato com o 



 

concreto, não se   descontando

Número de pilaretes

Pilaretes: 14 × 2

Aforma estrutura =

 Serão necessários
 

1.5. ARMADURA EM BARRA DE AÇO CA

Critério: Medida
armadura (em kg). 

Pilaretes: 4 × ∅

Viga baldrame:

mCA–50 =  ( 4  x  0

= 2 6 5 , 7 4 k g  

 Serão necessários
 

 

1.6. ARMADURA EM BARRA DE AÇO CA

Critério: Medida
armadura (em kg). 

Armadura transversal nos pilaretes e na
cm (0,154 kg/m). 

mCA–50 =

+ ( 4 4, 8 0 / 0, 1 2) x 0, 6

Armadura de travamento da alvenaria aos pilaretes
0 , 8 0  x  1 9 x  0 , 1 5 4  =  

 Serão necessários 9

 

descontando áreas de interseção até 0,20 m² (em m²).

de pilaretes:  igual ao número de brocas = 19 und; 

26 × 330 cm. 

= 19 x 2 x 0,26 x 3,30 = 32,60 m2 

necessários 32,60 m² de forma em madeira para estrutura.

ARMADURA EM BARRA DE AÇO CA-50 (A OU B) FYK = 500 MPA

Medida pelo peso nominal das bitolas constantes

∅12,5 mm (0,963 kg/m);  

: 4 × ∅10,0 mm (0,618 kg/m);. 

( 4  x  0 , 9 63  x  3 , 3  x  1 9 )  +  ( 4 4 , 8 0  x  4  x  0 , 6 1 8  )  

necessários 352,27 kg de aço CA-50. 

ARMADURA EM BARRA DE AÇO CA-60 (A OU B) FYK = 600 MPA

Medida pelo peso nominal das bitolas constantes

transversal nos pilaretes e na viga baldrame: ∅5,0 mm a cada 12

= { [ ( 1 9  x  3 , 3 ) / 0 , 1 2 ] x 0 ,

+ ( 4 4, 8 0 / 0, 1 2) x 0, 60 x  0 , 1 5 4  =  8 4, 3 8 kg  

Armadura de travamento da alvenaria aos pilaretes, 4 x 0,80m por pilar
0, 1 5 4  =  9 , 3 6 k g  

93,74  kg de aço CA-60. 

m²). 

estrutura. 

50 (A OU B) FYK = 500 MPA 

constantes no projeto de 

)  +  ( 4 4 , 8 0  x  4  x  0 , 6 1 8  )  

60 (A OU B) FYK = 600 MPA 

constantes no projeto de 

5,0 mm a cada 12 

) / 0 , 1 2 ] x 0 , 6 2 x 0, 15 4  

0,80m por pilar:  4  x  



 

1.7. CONCRETO FCK = 25MPA, TRAÇO 1:2,3:2,7 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ 
AREIA MÉDIA/ BRITA 1) 

Critério: Medido
volume da interseção dos diversos elementos estruturais
vez (em m³). 

Volume de concreto para

Vbaldrame = 0,20x0,20x44,80 = 

Vpilares = 0,14x0,

Vtotal = 4,07 m³

 Serão necessários 4,07

 

 

1.8. LANÇAMENTO E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM FUNDAÇÃO

Critério: Medido
concretagem da fundação

Vbaldrame = 1,79 m3
 

 Será necessário
acabamento de 1,79 m²

 

 

1.9. LANÇAMENTO E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM 

 

Critério: Medido
concretagem da estrutura

Vpilares = 2,28 m3
 

 Será necessário
acabamento de 2,28 m²

 

1.10. ALVENARIA DE EMBASAMENTO EM TIJOLO MACIÇO COMUM

Critério: Medida

CONCRETO FCK = 25MPA, TRAÇO 1:2,3:2,7 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ 
AREIA MÉDIA/ BRITA 1) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L. 

Medido pelo volume calculado no projeto de formas,
dos diversos elementos estruturais deve ser computado uma só 

concreto para a execução da viga baldrame e dos pilaretes:

0,20x0,20x44,80 = 1,79 m³ 

0,14x0,26x3,3x19 = 2,28 m³ 

m³ 

4,07 m³ de concreto. 

E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM FUNDAÇÃO

Medido pelo volume teoricamente necessário
fundação a ser executada (em m³). 

necessário o lançamento com uso de baldes, 
m² de concreto em estruturas. 

LANÇAMENTO E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM 

Medido pelo volume teoricamente necessário
estrutura a ser executada (em m³). 

necessário o lançamento com uso de baldes, 
m² de concreto em estruturas. 

ALVENARIA DE EMBASAMENTO EM TIJOLO MACIÇO COMUM

Medida por  volume real, considerando como

CONCRETO FCK = 25MPA, TRAÇO 1:2,3:2,7 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ 
PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400 L.  

formas, sendo que o 
computado uma só 

dos pilaretes: 

E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM FUNDAÇÃO 

necessário para a 

 adensamento e 

LANÇAMENTO E ADENSAMENTO DE CONCRETO OU MASSA EM ESTRUTURA 

necessário para a 

 adensamento e 

ALVENARIA DE EMBASAMENTO EM TIJOLO MACIÇO COMUM 

como altura  a 



 

distância entre o respaldo
m³). Foram subtraídos os trechos dos pilares.

Vembasamento = 0,14

 Serão necessários
 

1.11. IMPERMEABILIZAÇÃO EM ARGAMASSA IMPERMEÁVEL COM ADITIVO 
HIDRÓFUGO 

Critério: Medida

Área impermeável
27,50 m² 

V = 27,50 * 0,02 = 0,5

 Serão necessários
alvenaria de embasamento.

 

1.12. ALVENARIA DE BLOCO CERÂMICO DE VEDAÇÃO, USO REVESTIDO, DE 14 CM

Critério: Medida
incluindo a primeira fiada.
(em m²). 

 

Muro a executar

Pilaretes (19x): 0,

Cinta de amarração
 
A  = (3 x 44,80 ) –

 Serão necessários
cerâmicos. 

 
1.13. CINTA DE AMARRAÇÃO DE ALVENARIA MOLDADA IN LOCO COM 

UTILIZAÇÃO DE BLOCOS CANALETA. 

Critério: Medida

Cinta a executar

 Serão necessários
  

1.14. CHAPISCO 

Critério: Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 
deverão ser deduzidos na

respaldo superior da viga baldrame e a cota do piso acabado
Foram subtraídos os trechos dos pilares. 

0,14 x 0,3 x (44,80 − 19 x 0,26) = 1,68 m

necessários 1,68 m³ de alvenaria de embasamento. 

IMPERMEABILIZAÇÃO EM ARGAMASSA IMPERMEÁVEL COM ADITIVO 

Medida pelo volume de argamassa aplicada (m³);

impermeável da alvenaria de embasamento: (0,3+0,3+0,14)

V = 27,50 * 0,02 = 0,55 m³ 

necessários 0,55 m³ de camada impermeabilizante para
de embasamento. 

ALVENARIA DE BLOCO CERÂMICO DE VEDAÇÃO, USO REVESTIDO, DE 14 CM

Medida pela área líquida das paredes de alvenaria
fiada. Todos os vãos (portas e janelas) deverão ser descontados 

executar: 3,0 × 44,80 m; 

: 0,26 × 3,0 m; 

Cinta de amarração: 0,20 x 44,80; 

– (19 x 0,26 x 3) – (0,20 x 44,80) =110,62 m² 

necessários 110,62  m² de alvenaria de vedação

CINTA DE AMARRAÇÃO DE ALVENARIA MOLDADA IN LOCO COM 
UTILIZAÇÃO DE BLOCOS CANALETA.  

Medida por metro de cinta de amarração executada

executar: 44,80-(0,26 x 19)= 39,86 m. (subtraído os pilaretes)

necessários 39,86 m de cinta de amarração. 

Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

deverão ser deduzidos na totalidade, e as espaletas, desenvolvidas (em

do piso acabado (em 

m3 

 

IMPERMEABILIZAÇÃO EM ARGAMASSA IMPERMEÁVEL COM ADITIVO 

o volume de argamassa aplicada (m³); 

(0,3+0,3+0,14) × 44,80  = 

impermeabilizante para a 

ALVENARIA DE BLOCO CERÂMICO DE VEDAÇÃO, USO REVESTIDO, DE 14 CM 

alvenaria de vedação, 
e janelas) deverão ser descontados 

vedação de blocos 

CINTA DE AMARRAÇÃO DE ALVENARIA MOLDADA IN LOCO COM 

por metro de cinta de amarração executada (m). 

(subtraído os pilaretes) 

Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

(em m²). 



 

Muro a executar

Achapisco = 2 x 44,80 x 3,0

 Serão necessários 268,80

 

1.15. EMBOÇO COMUM 

Critério: Será
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos 
2,00 m² deverão ser deduzidos

Aemboço 2 x 44,80 x 3,0

 Serão necessários

 
1.16. REBOCO 

Critério: Será
descontando vãos de  até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 
2,00 m² deverão ser deduzidos

Areboco 2 x 44,80 x 3,0

 Serão necessários
 

1.17. APLICAÇÃO MANUAL
DE CASAS. 

Critério: Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzido
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (m²). 

Aselador = 2 x 44,80 x 3,0

 Serão necessários

 
1.18. APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 

PAREDES, DUAS DEMÃOS. 

Critério: Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 
desenvolvidas (m²).  

Apintura = 2 x 44,80 x 3,0

 Serão necessários
 

executar: 3,0 × 44,80 m. 

x 44,80 x 3,0 = 2 6 8 , 8 0  m2 

268,80 m² de chapisco. 

 

Será medido pela área revestida com emboço,
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

x 44,80 x 3,0 = 2 6 8 , 8 0  m2 

necessários 268,80 m² de emboço comum sarrafeado

Será medido pela área revestida com reboco
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

x 44,80 x 3,0 = 2 6 8 , 8 0  m2 

necessários 268,80 m² de reboco. 

APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as 
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (m²).  

x 44,80 x 3,0 = 2 6 8 , 8 0  m2 

necessários 268,80 m² de fundo selador. 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 
PAREDES, DUAS DEMÃOS.  

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 

x 44,80 x 3,0 = 2 6 8 , 8 0  m2 

necessários 268,80 m² de pintura. 

emboço, não se 
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

sarrafeado. 

reboco, não se 
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 

s na totalidade e as 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 



 

C. REFORMA E ADEQUAÇÕES DEPÓSITO E MURO 

1. REFORMA DO DEPÓSITO

1.1. DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO

Critério: Medida
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 
da demolição(m²) 

Área externa do reboco do depósito existente:

Ademolição1 = (4,2

– (0,80x2,10)  = 32,11

 

Área interna do reboco do depósito existente:

Ademolição2 = (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2

(0,80x2,10)= 29,30 m²

 Serão necessários
 

1.2. DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO CERÂMICO, INCLUINDO 

Critério: Medida pela área real de revestimento cerâmico, inclusive a base, 
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 
da demolição(m²). 

Ademolição2 = 3,85

 Serão necessários
 

1.3. RETIRADA DE TELHAMENTO EM BARRO

Critério: Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 
cobertura de 28% a 38% de inclinação; c
inclinação. 

Atelhado = 3,15x4,20

 Serão necessários
 

1.4. RETIRADA DE ESTRUTURA EM MADEIRA PONTALETADA 

Critério: Medido

Atelhado = 3,15x4,20

 Serão necessários

REFORMA E ADEQUAÇÕES DEPÓSITO E MURO 
EXISTENTE 

DEPÓSITO 

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO

Medida pela área real de revestimento em massa de parede ou teto 
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

Área externa do reboco do depósito existente: 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

Área interna do reboco do depósito existente: 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2

m² 

necessários 61,41 m² de demolição de revestimento em massa.

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO CERÂMICO, INCLUINDO 

Medida pela área real de revestimento cerâmico, inclusive a base, 
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

3,85 x 2,90 = 11,16 m² 

necessários 11,16 m² de demolição de revestimento cerâmico.

RETIRADA DE TELHAMENTO EM BARRO 

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 
cobertura de 28% a 38% de inclinação; c) 12% para cobertura de 39% a 50% de 

3,15x4,20 = 13,23 m² 

necessários retirar 13,23 m² de telhamento em barro.

RETIRADA DE ESTRUTURA EM MADEIRA PONTALETADA - TELHAS DE BARRO

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²)

3,15x4,20  = 13,23 m² 

necessários retirar 13,23 m² de estrutura em madeira.

REFORMA E ADEQUAÇÕES DEPÓSITO E MURO 

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO 

massa de parede ou teto 
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 

demolição de revestimento em massa. 

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO CERÂMICO, INCLUINDO A BASE 

Medida pela área real de revestimento cerâmico, inclusive a base, 
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

demolição de revestimento cerâmico. 

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 

) 12% para cobertura de 39% a 50% de 

de telhamento em barro. 

TELHAS DE BARRO 

projeção horizontal (m²) 

² de estrutura em madeira. 



 

 

1.5. RETIRADA DE ESQUADRIA METÁLICA EM GERAL

Critério: Medido pela área da esquadria retirada (m²).

Aesquadrias deposito

 Serão necessários
 

1.6. CHAPISCO 

Critério: Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 
deverão ser deduzidos na

Face externa: (4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

– (0,80x2,10)  = 32,11m²

Face interna: (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

(0,80x2,10)= 29,30 m²

 

 Serão necessários 6

 

1.7. EMBOÇO COMUM 

Critério: Será
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 
2,00 m² deverão ser deduzidos

 

Face externa: (4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

– (0,80x2,10)  = 32,11m²

Face interna: (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

(0,80x2,10)= 29,30 m²

Aemboço  =  61,

 Serão necessários
 

1.8. REBOCO 

Critério: Será
descontando vãos de  até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 
2,00 m² deverão ser deduzidos

Face externa: (4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

– (0,80x2,10)  = 32,11m²

Face interna: (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

RETIRADA DE ESQUADRIA METÁLICA EM GERAL 

Medido pela área da esquadria retirada (m²). 

esquadrias deposito = (0,80x2,10)= 1,68 m² 

necessários retirar 1,68 m² de esquadria metálica. 

Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

deverão ser deduzidos na totalidade, e as espaletas, desenvolvidas (em

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

= 29,30 m²  

61,41 m² de chapisco. 

 

Será medido pela área revestida com emboço,
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

= 29,30 m²  

,41 m² 

necessários 61,41 m² de emboço comum sarrafeado

Será medido pela área revestida com reboco
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

 

Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

(em m²). 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 

emboço, não se 
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 

comum sarrafeado. 

reboco, não se 
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 



 

(0,80x2,10)= 29,30 m²

Areboco  =  61,41 

 Serão necessários
 

1.9. APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR 
DE CASAS. 

Critério: Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e 
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (m²). 

Face externa: (4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

– (0,80x2,10)  = 32,11m²

Face interna: (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

(0,80x2,10)= 29,30 m²

Aselador = 6 1 , 4 1

 Serão necessários
 

1.10. APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 
PAREDES, DUAS DEMÃOS. 

Critério: Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 
desenvolvidas (m²).  

Face externa: (4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

– (0,80x2,10)  = 32,11m²

Face interna: (3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

(0,80x2,10)= 29,30 m²

Apintura = 6 1 , 4 1

 Serão necessários
 

1.11. TRAMA DE MADEIRA COMPOSTA POR TERÇAS PARA TELHADOS DE ATÉ 2 
ÁGUAS PARA TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO, METÁLICA, PLÁSTICA 
OU TERMOACÚSTICA, INCLUSO TRANSPORTE VERTICAL. 

Critério: Medido pela área de projeção horizontal da estrutura (m²).

Atelhado = (3,15x

 Serão necessários
 

= 29,30 m²  

61,41 m² 

necessários 61,41 m² de reboco. 

APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e 
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (m²).  

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

= 29,30 m²  

4 1  m2 

necessários 61,41 m² de fundo selador. 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 
PAREDES, DUAS DEMÃOS.  

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2

32,11m² 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 

= 29,30 m²  

4 1  m2 

necessários 61,41 m² de pintura. 

TRAMA DE MADEIRA COMPOSTA POR TERÇAS PARA TELHADOS DE ATÉ 2 
ÁGUAS PARA TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO, METÁLICA, PLÁSTICA 
OU TERMOACÚSTICA, INCLUSO TRANSPORTE VERTICAL.  

edido pela área de projeção horizontal da estrutura (m²).

(3,15x4,20) = 13,23 m² 

necessários 13,23  m² de trama de madeira para cobertura

ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 

(4,2+4,2+3,15+3,15)x ((2,7+2,0)/2) – (1,50x0,50) 

(3,85+3,85+2,9+2,9)x ((2,7+2,0)/2 – (1,50x0,50) – 

TRAMA DE MADEIRA COMPOSTA POR TERÇAS PARA TELHADOS DE ATÉ 2 
ÁGUAS PARA TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO, METÁLICA, PLÁSTICA 

edido pela área de projeção horizontal da estrutura (m²). 

trama de madeira para cobertura. 



 

1.12. TELHAMENTO COM TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO E = 6 MM, COM 
RECOBRIMENTO LATERAL DE 1 1/4 DE ONDA PARA TELHADO COM 
INCLINAÇÃO MÁXIMA DE 10°, COM ATÉ 2 ÁGU

Critério:Medido pela área de telhamento

Considerado 30cm de beiral em uma das laterais.

Atelhado = (3,15+0,3)

 Serão necessários

 

1.13. ARGAMASSA DE REGULARIZAÇÃO E/OU 

Critério: Será medido pelo volume de argamassa executada 

Apiso = (3,85x2,

 Serão necessários

 

1.14. CIMENTADO DESEMPENADO

Critério: Medido pela área de piso 

Apiso = (3,85x2,90) = 11,16 m²

 Serão necessários
 

1.15. PORTA/PORTÃO TIPO GRADIL SOB MEDIDA

Critério:  Medido pela área da porta instalada (m²)

Aporta = (0,80*2,10) = 1,68 m²

 Serão necessários
 

1.16. ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO

Critério: Medido por área de superfície preparada e pintada (m²): a) Em 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 
conjunto, no plano vertical ou 
se, mais uma vez, as áreas de vedação superiores a 15% da área inicial;

Aesquadrias = (0,80*2,10) + (1,50*0,50)= 2,43 m²

 Serão necessários
 

1.17. RETIRADA DE BATENTE COM 
CHUMBADOS 

TELHAMENTO COM TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO E = 6 MM, COM 
RECOBRIMENTO LATERAL DE 1 1/4 DE ONDA PARA TELHADO COM 
INCLINAÇÃO MÁXIMA DE 10°, COM ATÉ 2 ÁGUAS, INCLUSO IÇAMENTO.

edido pela área de telhamento em projeção horizontal

Considerado 30cm de beiral em uma das laterais. 

+0,3)x4,20 = 14,49 m² 

necessários 14,49  m² de estrutura em telhamento. 

ARGAMASSA DE REGULARIZAÇÃO E/OU PROTEÇÃO 

Será medido pelo volume de argamassa executada (m

,90x0,05) = 0,55 m³ (espessura de 5cm)

necessários 0,55 m³ para regularização de piso. 

CIMENTADO DESEMPENADO 

: Medido pela área de piso cimentada e desempenada (m²).

(3,85x2,90) = 11,16 m² 

necessários 11,16  m² de cimentado desempenado.

PORTA/PORTÃO TIPO GRADIL SOB MEDIDA 

:  Medido pela área da porta instalada (m²) 

(0,80*2,10) = 1,68 m² 

necessários 1,68  m² de portão. 

ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO

: Medido por área de superfície preparada e pintada (m²): a) Em 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 
conjunto, no plano vertical ou horizontal, considerada uma só vez, acrescentando
se, mais uma vez, as áreas de vedação superiores a 15% da área inicial;

(0,80*2,10) + (1,50*0,50)= 2,43 m² 

necessários 2,43  m² de pintura em esmalte. 

RETIRADA DE BATENTE COM GUARNIÇÃO E PEÇAS LINEARES EM MADEIRA, 

TELHAMENTO COM TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO E = 6 MM, COM 
RECOBRIMENTO LATERAL DE 1 1/4 DE ONDA PARA TELHADO COM 

IÇAMENTO. 

em projeção horizontal (m²). 

(m³). 

³ (espessura de 5cm) 

(m²). 

cimentado desempenado. 

ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO 

: Medido por área de superfície preparada e pintada (m²): a) Em 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 

horizontal, considerada uma só vez, acrescentando-
se, mais uma vez, as áreas de vedação superiores a 15% da área inicial; 

 

GUARNIÇÃO E PEÇAS LINEARES EM MADEIRA, 



 

Critério:  Medido pelo comprimento total de peças retiradas (m)

L = 0,80 + 2,10 +2,10 = 5,0 metros.

 Serão necessári

 
1.18. REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA 

TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 
OU METAL 

Critério: Medida
na caçamba (m³). 

Demolição de revestimento de parede(espessua 2cm): 

0,02 = 1,23m³ 

Demolição do 

 

Peso da telha 0,448kN/m

Peso específico aparente de cer

Área da cobertura: 

Demolição da cobertura: 

Demolição total: 

 Serão removidos 2,34

 

2. REFORMA DO MURO EXISTENTE (ADJACENTE CASA DO ZELADOR)

2.1. DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO

Critério: Medida
demolido, medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 
da demolição(m²) 

Área muro adjacente à casa do zelador:

Ademolição3 = 10,80 x 3,10 

(0,80 x 2,10) =28,20 x 2 lados = 5

Ademolição4 =  

10,80 m² 

 Serão necessários
 

2.2. RETIRADA DE BATENTE COM GUARNIÇÃO E PEÇAS LINEARES EM MADEIRA, 
CHUMBADOS 

Critério: medido pelo comprimento total de peças retiradas (m).,

Medido pelo comprimento total de peças retiradas (m)

L = 0,80 + 2,10 +2,10 = 5,0 metros. 

necessários retirar 5 metros de batente. 

REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

Medida por volume de entulho retirado e não misturado,

o de revestimento de parede(espessua 2cm): 

o do piso (espessura 7cm): V = 11,16 x 0,07 = 0,78m³

Peso da telha 0,448kN/m² 

fico aparente de cerâmica 18kN/m³ 

rea da cobertura: A = (3,15x4,20) = 13,23 m² 

o da cobertura: V = 13,23 x 0,448 / 18 = 0,33m³

o total: V = 1,23 + 0,78 + 0,33 = 2,34m³ 

34 m³ de entulho. 

MURO EXISTENTE (ADJACENTE CASA DO ZELADOR)

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO

Medida pela área real de revestimento em massa de parede ou teto 
medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

Área muro adjacente à casa do zelador: 

10,80 x 3,10 – (1,5 x 0,60) x 2 – (1,5 x 1,20) 

(0,80 x 2,10) =28,20 x 2 lados = 56,40 m² 

 (5 – 1,20 – 0,80 ) x 1,80 = 5,40 x 2 lados = 

necessários 67,20 m² de demolição de revestimento em massa.

RETIRADA DE BATENTE COM GUARNIÇÃO E PEÇAS LINEARES EM MADEIRA, 

medido pelo comprimento total de peças retiradas (m).,

Medido pelo comprimento total de peças retiradas (m) 

REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA - 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

misturado, aferido 

o de revestimento de parede(espessua 2cm): V = 61,41 x  

V = 11,16 x 0,07 = 0,78m³ 

V = 13,23 x 0,448 / 18 = 0,33m³ 

MURO EXISTENTE (ADJACENTE CASA DO ZELADOR) 

DEMOLIÇÃO MANUAL DE REVESTIMENTO EM MASSA DE PAREDE OU TETO 

área real de revestimento em massa de parede ou teto 
medida no projeto, ou conforme levantamento cadastral, ou aferida antes 

(1,5 x 1,20) – 

x 1,80 = 5,40 x 2 lados = 

demolição de revestimento em massa. 

RETIRADA DE BATENTE COM GUARNIÇÃO E PEÇAS LINEARES EM MADEIRA, 

medido pelo comprimento total de peças retiradas (m)., 



 

C =  (2,10+2,10+0,80) = 5 metros.

 Serão necessári
 

2.3. RETIRADA DE ESQUADRIA METÁLICA EM GERAL

Critério: Medido pela área da esquadria retirada (m²).

Aesquadrias muro lateral

= 5,28 m² 

 Serão necessári
 

2.4. RETIRADA DE TELHAMENTO EM BARRO

Critério: Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 
cobertura de 28% a 38% de inclinação; c) 12% para cobertura de 39% a 50% de 
inclinação. 

Atelhado = 0,60x3,0 = 1,80 m²

 Serão necessários
 

2.5. RETIRADA DE ESTRUTURA EM MADEIRA PONTALETADA 

Critério: Medido

Atelhado = 0,60x3,0 = 1,80 m²

 Serão necessários
 

2.6. ALVENARIA DE ELEVAÇÃO DE 1 TIJOLO MACIÇO COMUM

Critério: Medido por área de superfície executada, descontando
vãos (m²) 

Afechamento esquadrias

+ (0,80x1,80)= 6,72 m²

Afiadas regularização

 Serão necessários retirar 
 

2.7. CHAPISCO 

Critério: Medido pela 
vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 
deverão ser deduzidos na

Muro divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m²

C =  (2,10+2,10+0,80) = 5 metros. 

necessários retirar 5 metros de batente. 

RETIRADA DE ESQUADRIA METÁLICA EM GERAL 

Medido pela área da esquadria retirada (m²). 

esquadrias muro lateral = (1,50x0,6)x2 + (0,80x2,10) + (1,50x1,20)

necessários retirar 5,28 m² de esquadria metálica.

RETIRADA DE TELHAMENTO EM BARRO 

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 

28% a 38% de inclinação; c) 12% para cobertura de 39% a 50% de 

0,60x3,0 = 1,80 m² 

necessários retirar 1,80 m² de telhamento em barro.

RETIRADA DE ESTRUTURA EM MADEIRA PONTALETADA - TELHAS DE BARRO

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²)

0,60x3,0 = 1,80 m² 

necessários retirar 1,80 m² de estrutura em madeira.

ALVENARIA DE ELEVAÇÃO DE 1 TIJOLO MACIÇO COMUM 

edido por área de superfície executada, descontando

fechamento esquadrias = (1,50x0,6)x2 + (0,80x2,10) + (1,50x1,20)

+ (0,80x1,80)= 6,72 m² 

fiadas regularização = (3,80 + 10,80 ) x 0,30 = 4,38 m²

retirar 11,10 m² de alvenaria para vedação. 

Medido pela área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

deverão ser deduzidos na totalidade, e as espaletas, desenvolvidas (em

divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m² 

(1,50x0,6)x2 + (0,80x2,10) + (1,50x1,20) 

de esquadria metálica. 

Medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com 
os acréscimos: a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação; b) 8% para 

28% a 38% de inclinação; c) 12% para cobertura de 39% a 50% de 

de telhamento em barro. 

TELHAS DE BARRO 

de cobertura em projeção horizontal (m²) 

² de estrutura em madeira. 

edido por área de superfície executada, descontando-se todos os 

(1,50x0,6)x2 + (0,80x2,10) + (1,50x1,20)  

(3,80 + 10,80 ) x 0,30 = 4,38 m² 

área revestida com chapisco, não se descontando 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² 

(em m²). 



 

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m²

Achapisco = 6 6 , 9 6  +  1 5 , 2 0  =  8 2 , 1 6  m ²

 Serão necessários 82,16 

 

2.8. EMBOÇO COMUM 

Critério: Será
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas.
2,00 m² deverão ser deduzidos

 

Muro divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m²

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m²

Aemboço  =  82,16

 Serão necessários

 
2.9. REBOCO 

Critério: Será
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 
2,00 m² deverão ser deduzidos

 

Muro divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m²

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m²

Aemboço  =  82,16

 Serão necessários
 

2.10. APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 
DE CASAS. 

Critério: Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as 
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (

Muro divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m²

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m²

Aselador = 8 2 , 1 6

 Serão necessários
 

2.11. APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 
PAREDES, DUAS DEMÃOS. 

ixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m² 

6 6 , 9 6  +  1 5 , 2 0  =  8 2 , 1 6  m ²  

82,16 m² de chapisco. 

 

Será medido pela área revestida com emboço,
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m² 

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m² 

82,16 m² 

necessários 82,16 m² de emboço comum sarrafeado

Será medido pela área revestida com reboco,
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).

10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m² 

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m² 

82,16 m² 

necessários 82,16 m² de reboco. 

APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as 
espaletas, filetes ou molduras desenvolvidas (m²).  

divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m² 

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m² 

1 6  m2 

necessários 82,16 m² de fundo selador. 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 
PAREDES, DUAS DEMÃOS.  

emboço, não se 
Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

sarrafeado. 

reboco, não se 
até 2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 

desenvolvidas (m²). 

APLICAÇÃO MANUAL DE FUNDO SELADOR ACRÍLICO EM PAREDES EXTERNAS 

Medido pela área de superfície preparada e selada, não se 
descontando vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou 
molduras. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as 

APLICAÇÃO MANUAL DE PINTURA COM TINTA LÁTEX ACRÍLICA EM 



 

Critério: Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 
desenvolvidas (m²).  

Muro divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m²

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m²

Apintura = 8 2 , 1 6

 Serão necessários

 
2.12. ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO

Critério: Medido por área de superfície 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 
conjunto, no plano vertical ou horizontal, considerada uma só vez, acrescentando
se, mais uma vez, as áreas de vedação superiores a 15% da área i

Aesquadrias = (1,2 x 2,10)= 2,52 m²

 Serão necessários

 
2.13. REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA 

TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 
OU METAL 

Critério: Medida
na caçamba (m³). 

Demolição de revestimento de parede(espessu

0,02 = 1,34m³ 

 

 Serão removidos 1,34

 

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 

divisa: 10,80 x 3,10 x 2 lados = 66,96 m² 

Muro baixo: 3,80 x 2,00 x 2 lados = 15,20 m² 

8 2 , 1 6  m2 

necessários 82,16 m² de pintura. 

ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO

: Medido por área de superfície preparada e pintada (m²): a) Em 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 
conjunto, no plano vertical ou horizontal, considerada uma só vez, acrescentando
se, mais uma vez, as áreas de vedação superiores a 15% da área inicial;

(1,2 x 2,10)= 2,52 m² 

necessários 2,52  m² de pintura em esmalte. 

REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

Medida por volume de entulho retirado e não misturado,

o de revestimento de parede(espessura 2cm): 

34 m³ de entulho. 

Medido pela área de superfície pintada, não se descontando vãos 
de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos acima 
de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou molduras 

ESMALTE À BASE ÁGUA EM SUPERFÍCIE METÁLICA, INCLUSIVE PREPARO 

preparada e pintada (m²): a) Em 
caixilhos vazados, grades ou gradis de ferro, pela área da peça ou projeção do 
conjunto, no plano vertical ou horizontal, considerada uma só vez, acrescentando-

nicial; 

REMOÇÃO DE ENTULHO SEPARADO DE OBRA COM CAÇAMBA METÁLICA - 
TERRA, ALVENARIA, CONCRETO, ARGAMASSA, MADEIRA, PAPEL, PLÁSTICO 

misturado, aferido 

a 2cm): V = 67,20 x  


